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Detailed Analysis of Hot Topics 
Right or Wrong Direction? – More Rights/Assistance to Undocumented Immigrants     

   NEW 
 

A clear majority of Floridians—55%—is against the state granting more rights and assistance to 
undocumented immigrants. Less than a quarter—23%—see granting more rights/assistance as moving 
in the “right direction.” Another 21% did not express an opinion—a fairly high “no response” rate. 
 

Millennials (35%), African-Americans (41%), Hispanics (40%), low-income households (28%), and 

residents of the Miami/Ft. Lauderdale (36%) and Palm Beach (30%) areas are the most likely to think 

that granting more rights and assistance to undocumented immigrants is moving the state in the “right 

direction.” Those most likely to see granting more rights and assistance as the “wrong direction” are 

older (68%), white (67%), more affluent (63%) and in the Naples (71%), Tampa Bay (61%) and North 

Florida (60%) areas. (See Significant Factors Release for all significant differences.) 

 

Safe Zones in Florida Cities for Undocumented Immigrants Facing Deportation NEW 
 

A majority of Floridians—58%—is opposed to allowing Florida cities to create safe zones for 

undocumented immigrants facing deportation. One third of the Floridians surveyed favor giving cities 

this option. Just 9% have no opinion. 

 

Many of the same groups that support granting more rights and assistance to undocumented 

immigrants also favor allowing Florida cities to create safe zones for undocumented immigrants facing 

deportation: Millennials (47%), African-Americans (55%) and Hispanics (42%), unemployed Floridians 

(47%), and low-income households (39%). Those opposed are also similar: older Floridians (66%), 

whites (67%), retired Floridians (65%) full-time workers (61%), and affluent households (67%). (See 

Significant Factors Release for all significant differences.) 
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More Rights/Assistance to Undocumented Immigrants and Should Florida Cities be  

   Allowed to Create Safe Zones for Undocumented Immigrants, cont. 
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State Government Performance Ratings – Reducing Human/Sex Trafficking NEW 

 
Only 23% of Floridians think state government is doing a “good” (19%) or “excellent” (4%) job of 
reducing human/sex trafficking, while 52% give it “fair” (29%) or “poor” (23%) marks. One fourth do 
not offer an opinion. 

 

Males (25%) and young Floridians (31%) are the most likely to give the state good marks—either a 

“good” or “excellent” rating—for reducing human/sex trafficking. Females (25%), working-age 

Floridians (25%) and African-Americans (28%) and Hispanics (30%) all rate state efforts to reduce 

human/sex trafficking as “poor.” (See Significant Factors Release for all significant differences.) 
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Right or Wrong Direction? – Ban Sale of Semi-Automatic Assault Weapons NEW 
 

Almost half of Floridians—49%—view a ban of the sale of semi-automatic assault weapons to be a 
move in the “right direction.” One third (37%) regards such a sales ban to be a move in the “wrong 
direction.” Another 13% fail to give an opinion. 
 

Females are more likely than males to think that banning the sale of semi-automatic assault weapons is 

moving in the “right direction” (60% to 39%). Support for a ban increases with age, from a low of just 

37% in favor of a ban among the youngest Floridians to a high of 60% among the oldest. African-

Americans are most in favor of a sales ban (61%), while support from whites (48%) and Hispanics (43%) 

does not even reach a majority. Support for a sales ban also increases with educational attainment. 

(See Significant Factors Release for all significant differences.) 
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Felon Gun Rights – Easier or Harder to Restore? NEW 
 

Six-in-ten Floridians think that it should either be harder (57%) or impossible (3%) for convicted felons 

to have their gun rights restored. Another third favors continuation of the current policy of an eight 

year waiting period and petitioning the Governor. Only 4% favors making it easier for convicted felons 

to regain their gun rights. 

 

Females are more likely than males to think it should be “harder” or “impossible” for felons to restore 

their gun rights—64% to 56%. So, too, are older Floridians. (See Significant Factors Release for all 

significant differences.) 
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State Government Performance Ratings – Regulating Private Use of Drones NEW 
 

Only 22% of Floridians rate the state’s regulation of private drone use as either “good” or “excellent.” 

Over half (54%) give the state only “fair” (30%) or “poor” (24%) marks. Nearly a quarter (24%) do not 

give an opinion, most likely because of a lack of knowledge. 

 

The highest marks for the state’s regulation of private citizen drone use come from younger Floridians 

(27%), low-income households (28%), and Floridians with lower formal educational attainment (27%). 

“Poor” ratings are highest among older Floridians (38%) and mid-income households (28%). (See 

Significant Factors Release for all significant differences.) 
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Right or Wrong Direction? – Pass Legislation to Protect Religious Liberty NEW 
 

Well over a majority of Floridians—58%—thinks passing a law to protect religious liberty in Florida is a 

move in the “right direction.” Only 14% judges it as heading in the “wrong direction.” Another 27% do 

not express an opinion. 

 

Floridians with a child under 18 years old living in their home are more likely to see passing a law to 

protect religious liberty as heading in the “right direction” than those without a child at home (67% v. 

55%). Also more supportive of such legislation are unemployed (73%) and retired (62%) Floridians, and 

those with higher educational attainment. (See Significant Factors Release for all significant 

differences.) 
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ADDITIONAL QUESTIONS 
Crime/Law Enforcement 

 

Right or Wrong Direction? Repeal the Death Penalty 
 

More Floridians consistently oppose repealing the death penalty than support its repeal. However, this 

year saw an increase in the proportion of Floridians seeing repeal as heading in the “right direction” 

(up 6% from 2015).  The proportion of Floridians with no opinion on the proposal has remained fairly 

constant over the three years the question has been asked. Responses vary most by age, if there is a 

child living in the home, race/ethnicity, household income, educational attainment and region. (See 

Significant Factors Release for details.) 
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Right or Wrong Direction? Repeal Stand Your Ground Law 
 

Fewer Floridians now judge repeal of the state’s Stand Your Ground law as heading the state in the 

“right direction” (from 33% in 2014 to 27% this year). A plurality (43%) still sees repeal as pushing the 

state in the “wrong direction” (up 2% from previous years). The proportion with no opinion on the 

issue this year (29%) is the same as in 2015. It was slightly lower (-2%) in 2014, when the issue was 

highly salient in the news media. Responses vary most by gender, age, race/ethnicity, household 

income, educational attainment, and region. (See Significant Factors Release for details.) 
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Right or Wrong Direction? Allow Local Law Enforcement to Use Drones 
 

There has been a steady increase in Floridians who regard allowing local law enforcement to use 

drones to be a step in the “right direction” (from 26% in 2014 to 35% today). The proportions of 

Floridians with the opposite view and with no opinion fell over the same period. Responses vary most 

by gender, age, race/ethnicity, employment status, and household income. (See Significant Factors 

Release for details.) 
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Overall Performance of Government – Florida’s Law Enforcement 
 

Floridians have typically given more favorable than unfavorable performance ratings to the state’s law 

enforcement personnel and this year is no different. Nearly two-thirds of Floridians (65%) rate the job 

done by them as “good” or “excellent.” Ratings have held constant over the three years the question 

has been asked. Responses vary most by gender, age, race/ethnicity, employment status, household 

income, educational attainment and region. (See Significant Factors Release for details.) 
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Overall Performance of Government – Florida’s Court System 
 

Floridians do not hold the state’s court system in the same high esteem as they hold law enforcement. 

A plurality (41%) judges the court system as doing a “fair” job of serving the public—higher than the 

proportion rating it as doing either a “good” or “excellent” job (35%).  The public’s ratings of the court 

system have slipped slightly over the past year. Responses vary most by gender, age, race/ethnicity, 

and household income. (See Significant Factors Release for details.) 
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Personal Safety/Liberty 
 

Right or Wrong Direction? – Legalize Recreational Marijuana NEW 
 

This new question found that nearly equal proportions of Floridians see legalization of the recreational 

use of marijuana as heading the state in the “right direction” (42%) and in the “wrong direction” (40%). 

One-sixth (17%) register no opinion on the issue, most likely reflecting less awareness of this 

proposition than of the more heavily publicized legalization of medicinal marijuana. Responses vary 

most by gender, age, if there is a child in the home, race/ethnicity, employment status, household 

income, and educational attainment. (See Significant Factors Release for details.) 
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State Government Performance Ratings – Securing Safety of Adults in Public Places 
 

Half of Floridians give the state “good” or “excellent” marks for the job it does securing the safety of 

adults in public places, down 4% from last year’s ratings. Responses vary most by age, race/ethnicity, 

employment status, household income, and educational attainment. (See Significant Factors Release 

for details.) 
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Hot Topics: Immigration, Crime, Personal Safety and Liberty 
 

Right or Wrong Direction? – More Rights/Assistance to Undocumented Immigrants 
The level of significance is reported next to the variable according to the following convention: * is 

significant at the 0.5 level; ** is significant at the 0.01 level; and *** is significant at the 0.001 level. 

Responses with less than 0.5% of responses are denoted with “<1” while true zero is denoted with “0.” 

Note that the total adds to 100% across each row. 

 

Right or Wrong Direction? – Give More Rights and Assistance to Undocumented Immigrants 

Respondent Characteristics 

Give more rights and assistance to  
undocumented (illegal) immigrants 

Right 
Direction 

Wrong 
Direction No Opinion DK/NA/RF 

% % % % 

Weighted Total 23 55 20   2 

Age Group *** 18-34 35 37 27   1 

35 - 54 20 61 18   1 

55-64 21 57 17   4 

65-79 16 68 15   2 

80 and older 18 65 14   3 

Race/Ethnicity *** White 13 67 18   2 

African-American 41 30 29   1 

Hispanic 40 40 19 <1 

Other 18 51 26   6 

DK/NA/Refused 36 50   7   7 

Household Income 
*** 

<$35,000 28 43 26   4 

$35,000-$74,999 21 62 17   1 

$75,000+ 22 63 15 <1 

DK/NA/Refused 26 47 25   2 

Education * High School or less 24 48 27   1 

Some College 21 59 19   1 

College Grad 25 56 18   2 

DK/NA/Refused 45 44   0 11 

Region *** Tampa Bay 18 61 20   2 

Miami/Ft. Lauderdale 36 44 18   2 

Orlando 20 56 24   1 

Palm Beach 30 50 19   2 

North Florida 18 60 19   3 

 Naples 12 71 16   1 

 

  



2016 USF-Nielsen Sunshine State Survey @SunStateSurvey 
 

18 

 

Safe Zones in Florida Cities for Undocumented Immigrants Facing Deportation 
The level of significance is reported next to the variable according to the following convention: * is 

significant at the 0.5 level; ** is significant at the 0.01 level; and *** is significant at the 0.001 level. 

Responses with less than 0.5% of responses are denoted with “<1” while true zero is denoted with “0.” 

Note that the total adds to 100% across each row. 

 

Safe Zones in Florida Cities for Undocumented Immigrants Facing Deportation 

Respondent Characteristics 

Should Florida cities be allowed to create safe zones 
for undocumented immigrants who face 

deportation from the United States?  

Yes No DK/NA/Refused 

% % % 

Weighted Total 33 58   9 

Age Group * 18-34 47 44   9 

35 - 54 30 63   7 

55-64 27 64 10 

65-79 24 66 10 

80 and older 25 59 15 

Race/Ethnicity *** White 24 67   8 

African-American 55 37   9 

Hispanic 42 48 10 

Other 38 51 11 

DK/NA/Refused 29 57 14 

Employment Status ** Full Time 31 61   8 

Part Time 41 54   6 

Not in Work Force 47 43 10 

Unemployed 47 47   6 

Retired 24 65 11 

DK/NA/Refused 21 57 22 

Household Income *** <$35,000 39 48 13 

$35,000-$74,999 32 63   5 

$75,000+ 26 67   7 

DK/NA/Refused 39 48 14 
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State Government Performance Ratings – Reducing Human/Sex Trafficking 
The level of significance is reported next to the variable according to the following convention: * is 

significant at the 0.5 level; ** is significant at the 0.01 level; and *** is significant at the 0.001 level. 

Responses with less than 0.5% of responses are denoted with “<1” while true zero is denoted with “0.” 

Note that the total adds to 100% across each row. 

 

State Performance Ratings – Reducing Human Trafficking (Sex Trafficking) 

Respondent Characteristics 

Reducing human trafficking (sex trafficking) 

Excellent Good Fair Poor DK/NA/RF 

% % % % % 

Weighted Total   4 19 29 23 25 

Gender ** Male   6 20 32 21 22 

Female   3 18 26 25 28 

Age Group ** 18-34   7 24 28 20 21 

35 - 54   5 18 27 25 25 

55-64   2 17 32 24 26 

65-79 <1 14 32 25 29 

80 and older   3 17 31 21 28 

Race/Ethnicity * White   4 19 31 19 27 

African-American   6 19 28 28 19 

Hispanic   4 16 27 30 23 

Other   4 21 28 23 24 

DK/NA/Refused   0 21   7 36 36 
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Right or Wrong Direction? – Ban Sale of Semi-Automatic Assault Weapons 
The level of significance is reported next to the variable according to the following convention: * is 

significant at the 0.5 level; ** is significant at the 0.01 level; and *** is significant at the 0.001 level. 

Responses with less than 0.5% of responses are denoted with “<1” while true zero is denoted with “0.” 

Note that the total adds to 100% across each row. 

 

Right or Wrong Direction? – Ban Sale of Semi-Automatic Assault Weapons 

Respondent Characteristics 

Ban sale of semi-automatic assault weapons 

Right 
Direction 

Wrong 
Direction No Opinion DK/NA/RF 

% % % % 

Weighted Total 49 37 12   1 

Gender *** Male 39 46 14   2 

Female 60 29 11   1 

Age Group *** 18-34 37 42 21 <1 

35 - 54 50 38 11 <1 

55-64 56 32 10   2 

65-79 57 35   6   2 

80 and older 60 29 11   1 

Race/Ethnicity *** White 48 40 11   1 

African-American 61 16 22   1 

Hispanic 43 44 12   1 

Other 55 34   8   3 

DK/NA/Refused 57 29   7   7 

Employment Status * Full Time 47 40 12   1 

Part Time 46 35 19   0 

Not in Work Force 44 36 20   0 

Unemployed 49 39 10   2 

Retired 56 34   8   1 

DK/NA/Refused 16 64 13   7 

Education *** High School or less 41 39 19 <1 

Some College 46 40 14 <1 

College Grad 56 34   9   2 

DK/NA/Refused   0 79 10 11 
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Felon Gun Rights – Easier or Harder to Restore? 
The level of significance is reported next to the variable according to the following convention: * is 

significant at the 0.5 level; ** is significant at the 0.01 level; and *** is significant at the 0.001 level. 

Responses with less than 0.5% of responses are denoted with “<1” while true zero is denoted with “0.” 

Note that the total adds to 100% across each row. 

 

Felon Gun Rights – Easier or Harder to Restore? 

Respondent Characteristics 

In Florida, convicted felons may have their gun rights restored, but they 
must wait 8 years to apply and the Governor must approve.  Do you 

believe that it should be easier or more difficult for a felon to regain gun 
rights, or is the current rule about right? 

Easier Right Harder Never DK/NA/RF 

% % % % % 

Weighted Total   4 33 57   3   3 

Gender ** Male   5 37 53   3   3 

Female   3 30 60   4   3 

Age Group *** 18-34   6 41 49 <1   3 

35 - 54   3 35 55   3   3 

55-64   3 30 62   4   2 

65-79   3 19 68   7   2 

80 and older <1 41 46   4   8 

Child at Home 
* 

Yes   2 37 59   1   1 

No   4 32 56   4   4 

DK/NA/Refused 40 16 44   0   0 

Household 
Income * 

<$35,000   3 29 58   5   4 

$35,000-$74,999   5 33 59   2   2 

$75,000+   4 40 51   3   1 

DK/NA/Refused   2 28 60   3   7 
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State Government Performance Ratings – Regulating Private Use of Drones 
The level of significance is reported next to the variable according to the following convention: * is 

significant at the 0.5 level; ** is significant at the 0.01 level; and *** is significant at the 0.001 level. 

Responses with less than 0.5% of responses are denoted with “<1” while true zero is denoted with “0.” 

Note that the total adds to 100% across each row. 

 

State Government Performance Ratings – Regulating the Use of Drones by Private Citizens 

Respondent Characteristics 

Regulating the use of drones by private citizens 

Excellent Good Fair Poor DK/NA/RF 

% % % % % 

Weighted Total   3 19 30 24 24 

Age Group *** 18-34   4 23 37 19 17 

35 - 54   4 21 24 27 24 

55-64   5 12 30 22 30 

65-79   1 17 31 26 25 

80 and older   0 13 20 38 30 

Household 
Income * 

<$35,000   3 24 27 25 20 

$35,000-$74,999   4 16 30 28 21 

$75,000+   4 21 30 20 25 

DK/NA/Refused   1 10 34 24 32 

Education * High School or less   5 23 30 26 16 

Some College   3 22 29 25 21 

College Grad   3 16 30 23 29 

DK/NA/Refused 10   0   7 62 22 
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Right or Wrong Direction? – Pass Legislation to Protect Religious Liberty in Florida 
The level of significance is reported next to the variable according to the following convention: * is 

significant at the 0.5 level; ** is significant at the 0.01 level; and *** is significant at the 0.001 level. 

Responses with less than 0.5% of responses are denoted with “<1” while true zero is denoted with “0.” 

Note that the total adds to 100% across each row. 

 

Right or Wrong Direction? – Pass Legislation to Protect Religious Liberty in Florida 

Respondent Characteristics 

Pass legislation to protect religious liberty in Florida 

Right 
Direction 

Wrong 
Direction No Opinion DK/NA/RF 

% % % % 

Weighted Total 58 14 25   2 

Child at Home * Yes 67 10 22   1 

No 55 16 26   3 

DK/NA/Refused 21 25 46   9 

Employment Status 
* 

Full Time 56 16 26   2 

Part Time 53 14 33   1 

Not in Work Force 48 23 26   4 

Unemployed 73   9 18 <1 

Retired 62 13 22   3 

DK/NA/Refused 55   0 27 18 

Education *** High School or less 51 10 35   3 

Some College 62 12 24   2 

College Grad 59 18 21   2 

DK/NA/Refused   7 11 53 30 
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Crime/Law Enforcement 
 

Right or Wrong Direction? – Repeal the Death Penalty 
The level of significance is reported next to the variable according to the following convention: * is 

significant at the 0.5 level; ** is significant at the 0.01 level; and *** is significant at the 0.001 level. 

Responses with less than 0.5% of responses are denoted with “<1” while true zero is denoted with “0.” 

Note that the total adds to 100% across each row. 

 

Right or Wrong Direction? – Repeal the Death Penalty 

Respondent Characteristics 

Repeal the death penalty 

Right 
Direction 

Wrong 
Direction No Opinion DK/NA/RF 

% % % % 

Weighted Total 30 44 25   2 

Age Group ** 18-34 30 34 34   2 

35 - 54 27 47 25   2 

55-64 34 48 16   2 

65-79 32 47 21 <1 

80 and older 31 50 19   0 

Child at Home * Yes 23 47 28   1 

No 32 43 23   2 

DK/NA/Refused 40 10 44   6 

Race/Ethnicity *** White 27 51 20   2 

African-American 39 22 36   3 

Hispanic 31 38 30   1 

Other 31 39 29   2 

DK/NA/Refused 36 29 29   7 

Employment Status * Full Time 26 48 23   2 

Part Time 39 30 31   1 

Not in Work Force 40 34 24   2 

Unemployed 26 37 35   2 

Retired 30 48 21   1 

DK/NA/Refused 12 50 32   7 

Household Income *** <$35,000 34 35 29   2 

$35,000-$74,999 32 44 23   1 

$75,000+ 28 53 17   1 

DK/NA/Refused 21 35 40   3 

Education ** High School or less 32 35 32   1 

Some College 26 44 28   1 

College Grad 32 46 20   2 

DK/NA/Refused 45 35 10 11 
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Right or Wrong Direction? – Repeal the Death Penalty, cont. 

Respondent Characteristics 

Repeal the death penalty 

Right 
Direction 

Wrong 
Direction No Opinion DK/NA/RF 

% % % % 

Weighted Total 30 44 25   2 

Region * Tampa Bay 22 53 22   3 

Miami/Ft. 
Lauderdale 

36 37 26   1 

Orlando 30 43 26   1 

Palm Beach 26 41 29   3 

North Florida 32 45 21   2 

Naples 33 36 30   1 

 

Right or Wrong Direction? – Repeal Stand Your Ground Law 
The level of significance is reported next to the variable according to the following convention: * is 

significant at the 0.5 level; ** is significant at the 0.01 level; and *** is significant at the 0.001 level. 

Responses with less than 0.5% of responses are denoted with “<1” while true zero is denoted with “0.” 

Note that the total adds to 100% across each row. 

 

Right or Wrong Direction? – Repeal the Stand Your Ground Law 

Respondent Characteristics 

Repeal the stand your ground law 

Right 
Direction 

Wrong 
Direction No Opinion DK/NA/RF 

% % % % 

Weighted Total 27 43 25   5 

Gender *** Male 26 51 21   2 

Female 29 36 29   7 

Age Group *** 18-34 22 41 33   4 

35 - 54 26 48 22   4 

55-64 36 40 20   4 

65-79 29 44 22   5 

80 and older 36 29 25 10 

Race/Ethnicity *** White 24 51 20   4 

African-American 45 26 27   2 

Hispanic 26 34 35   5 

Other 27 38 25 10 

DK/NA/Refused 29 43 21   7 
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Right or Wrong Direction? – Repeal the Stand Your Ground Law, cont. 

Respondent Characteristics 

Repeal the stand your ground law 

Right 
Direction 

Wrong 
Direction No Opinion DK/NA/RF 

% % % % 

Weighted Total 27 43 25   5 

Household Income *** <$35,000 27 34 32   7 

$35,000-$74,999 32 44 20   4 

$75,000+ 28 54 16   2 

DK/NA/Refused 17 36 41   7 

Education *** High School or less 27 28 40   5 

Some College 24 45 26   5 

College Grad 31 47 18   4 

DK/NA/Refused   7 64   0 30 

Region * Tampa Bay 29 46 22   3 

Miami/Ft. 
Lauderdale 

31 33 32   4 

Orlando 26 44 24   6 

Palm Beach 26 45 24   6 

North Florida 25 53 17   4 

Naples 20 40 36   4 
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Right or Wrong Direction? – Allow Law Enforcement to Use Drones 
The level of significance is reported next to the variable according to the following convention: * is 

significant at the 0.5 level; ** is significant at the 0.01 level; and *** is significant at the 0.001 level. 

Responses with less than 0.5% of responses are denoted with “<1” while true zero is denoted with “0.” 

Note that the total adds to 100% across each row. 

 

Right or Wrong Direction? ï Allow Local Law Enforcement to Use Drones 

Respondent Characteristics 

Allow local law enforcement to use drones 

Right 
Direction 

Wrong 
Direction No Opinion DK/NA/RF 

% % % % 

Weighted Total 35 41 22 2 

Gender * Male 36 45 18 1 

Female 35 37 26 2 

Age Group *** 18-34 28 51 20 1 

35 - 54 34 41 23 2 

55-64 39 37 23 1 

65-79 45 32 21 2 

80 and older 37 28 32 2 

Race/Ethnicity *** White 42 36 20 2 

African-American 21 49 29 1 

Hispanic 28 47 24 2 

Other 32 47 19 2 

DK/NA/Refused 36 36 29 0 

Employment Status ** Full Time 34 43 22 1 

Part Time 31 45 22 2 

Not in Work Force 19 61 19 2 

Unemployed 39 33 25 2 

Retired 42 34 22 2 

DK/NA/Refused 31 41 21 7 

Household Income * <$35,000 29 42 26 3 

$35,000-$74,999 32 44 22 2 

$75,000+ 43 38 17 1 

DK/NA/Refused 36 35 26 2 
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Overall Performance of Government – Florida Law Enforcement 
The level of significance is reported next to the variable according to the following convention: * is 

significant at the 0.5 level; ** is significant at the 0.01 level; and *** is significant at the 0.001 level. 

Responses with less than 0.5% of responses are denoted with “<1” while true zero is denoted with “0.” 

Note that the total adds to 100% across each row. 

 

Overall Performance of Government – Florida Law Enforcement 

Respondent Characteristics 

Florida’s law enforcement personnel 

Excellent Good Fair Poor DK/NA/RF 

% % % % % 

Weighted Total 23 42 25   9   2 

Gender * Male 25 40 23 11   1 

Female 21 43 27   7   2 

Age Group *** 18-34 15 36 34 13   1 

35 - 54 21 44 27   7   1 

55-64 35 36 18   9   2 

65-79 26 49 15   8   1 

80 and older 24 52 13   3   8 

Race/Ethnicity *** White 28 48 17   5   1 

African-American   8 33 40 17   1 

Hispanic 16 34 35 12   2 

Other 24 34 19 19   5 

DK/NA/Refused 29 43 21   7   0 

Employment Status 
*** 

Full Time 24 39 28   7   2 

Part Time 19 41 27 13 <1 

Not in Work Force 11 42 32 14   1 

Unemployed 18 39 32 11   0 

Retired 28 47 15   8   3 

DK/NA/Refused 35 14 28 12 10 

Household Income 
*** 

<$35,000 20 32 30 14   4 

$35,000-$74,999 21 43 27   8   1 

$75,000+ 26 49 17   7   1 

DK/NA/Refused 23 42 25   9   1 

Education *** High School or 
less 

23 32 27 14   5 

Some College 23 42 28   7   1 

College Grad 22 47 21   9   1 

DK/NA/Refused 49   0   7 45   0 
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Overall Performance of Government – Florida Law Enforcement, cont. 

Respondent Characteristics 

Florida’s law enforcement personnel 

Excellent Good Fair Poor DK/NA/RF 

% % % % % 

Weighted Total 23 42 25   9   2 

Region *** Tampa Bay 29 39 23   7   2 

Miami/Ft. 
Lauderdale 

16 39 32 12   1 

Orlando 24 44 24   6   2 

Palm Beach 16 48 24 12   0 

North Florida 25 41 21 12   1 

 Naples 29 50 15   3   2 
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Overall Performance of Government – Florida’s Court System 
The level of significance is reported next to the variable according to the following convention: * is 

significant at the 0.5 level; ** is significant at the 0.01 level; and *** is significant at the 0.001 level. 

Responses with less than 0.5% of responses are denoted with “<1” while true zero is denoted with “0.” 

Note that the total adds to 100% across each row. 

 

Overall Performance of Government – Florida’s Court System 

Respondent Characteristics 

Florida’s Court system 

Excellent Good Fair Poor DK/NA/RF 

% % % % % 

Weighted Total 4 31 41 17   7 

Gender * Male 5 29 41 19   6 

Female 3 34 40 15   8 

Age Group *** 18-34 5 22 50 18   5 

35 - 54 3 32 40 18   7 

55-64 3 35 39 17   6 

65-79 3 39 34 16   8 

80 and older 8 38 26   6 22 

Race/Ethnicity * White 4 35 39 14   8 

African-American 5 20 48 25   3 

Hispanic 3 30 42 18   7 

Other 8 22 37 26   7 

DK/NA/Refused 0 29 43 21   7 

Employment Status * Full Time 4 29 47 15   5 

Part Time 4 36 42 11   6 

Not in Work Force 2 34 43 15   6 

Unemployed 6 21 40 27   7 

Retired 3 35 33 18 10 

DK/NA/Refused 0 17 26 31 26 

Household Income * <$35,000 3 29 36 23   9 

$35,000-$74,999 3 30 44 18   5 

$75,000+ 5 37 40 12   7 

DK/NA/Refused 3 27 46 13 11 
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Personal Safety/Liberty 
 

State Government Performance Ratings – Securing Safety of Adults in Public Places 
The level of significance is reported next to the variable according to the following convention: * is 

significant at the 0.5 level; ** is significant at the 0.01 level; and *** is significant at the 0.001 level. 

Responses with less than 0.5% of responses are denoted with “<1” while true zero is denoted with “0.” 

Note that the total adds to 100% across each row. 

 

State Government Performance – Securing the Safety of Adults in Public Places 

Respondent Characteristics 

Securing the safety of adults in public places 

Excellent Good Fair Poor DK/NA/RF 

% % % % % 

Weighted Total 4 46 37   9   3 

Age Group ** 18-34 3 41 46   8   2 

35 - 54 5 51 35   7   2 

55-64 5 45 36 11   4 

65-79 3 47 34 13   3 

80 and older 6 46 26 12 10 

Race/Ethnicity ** White 5 48 35   8   4 

African-American 3 42 43 11   2 

Hispanic 2 45 43 10   0 

Other 6 41 32 17   4 

DK/NA/Refused 7 36 43 14   0 

Employment Status 
*** 

Full Time 5 47 40   6   1 

Part Time 3 52 36   6   3 

Not in Work Force 1 44 35 15   5 

Unemployed 6 40 43 10   0 

Retired 4 45 34 12   5 

DK/NA/Refused 4 35 54   0   7 

Household Income 
*** 

<$35,000 4 34 46 13   3 

$35,000-$74,999 4 49 36   8   3 

$75,000+ 4 56 32   5   3 

DK/NA/Refused 6 41 37 13   4 

Education *** High School or 
less 

6 36 44 14   1 

Some College 4 44 39 10   2 

College Grad 4 51 34   6   4 

DK/NA/Refused 0 36   0 45 19 
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Right or Wrong Direction? – Legalize Recreational Marijuana 
The level of significance is reported next to the variable according to the following convention: * is 

significant at the 0.5 level; ** is significant at the 0.01 level; and *** is significant at the 0.001 level. 

Responses with less than 0.5% of responses are denoted with “<1” while true zero is denoted with “0.” 

Note that the total adds to 100% across each row. 

 

Significant Factors:  Legalize the Recreational Use of Marijuana 

Respondent Characteristics 

Q5G.  Legalize the recreational use of marijuana 

Right 
Direction 

Wrong 
Direction No Opinion DK/NA/RF 

% % % % 

Weighted Total 42 40 16   1 

Gender * Male 45 38 16   1 

Female 40 42 17   1 

Age Group *** 18-34 60 20 20   0 

35 - 54 39 43 18   1 

55-64 40 41 17   2 

65-79 29 58 11   1 

80 and older 25 66   9   0 

Child at Home * Yes 44 37 20   0 

No 42 42 15   1 

DK/NA/Refused 46 30 15   9 

Race/Ethnicity *** White 46 41 13 <1 

African-American 42 29 26   3 

Hispanic 35 44 21   0 

Other 39 42 17   2 

DK/NA/Refused 21 64   7   7 

Employment Status *** Full Time 50 34 16 <1 

Part Time 43 39 18   0 

Not in Work Force 47 29 23 <1 

Unemployed 53 27 19   1 

Retired 30 55 14   1 

DK/NA/Refused 19 43 25 13 

Household Income * <$35,000 41 40 18   1 

$35,000-$74,999 45 40 15   0 

$75,000+ 43 40 17 <1 

DK/NA/Refused 38 43 17   2 

Education ** High School or less 35 41 22   1 

Some College 46 39 14 <1 

College Grad 42 41 16   1 

DK/NA/Refused 45 35   0 21 

 

—END— 


